9. RAMSEY-ELMELET, PAROS GRAFOK

1. a) Egy versenyen (m — 1)n + 1 ember szerepel. Bizonyitsuk be, hogy van kozottik m
ember, akik paronként nem ismerik egymaést, vagy van egy ember, aki legalabb n masikat
ismer.

b) Igaz marad-e az allitas, ha eggyel kevesebb ember vesz részt a versenyen? [16.1]

2. Egy n pontu teljes graf (n > 3) éleit kiszinezziik két szinnel. Bizonyitsuk be, hogy lesz
olyan Hamilton-kor, amely teljesen egyszint, vagy két egyszint {vbdl all. [16.2]

3. Igazoljuk, hogy tetsz6leges hurékelmentes iranyitott graf éleit lehet gy szinezni két szinnel,
hogy ne alakuljon ki egyszint irdnyitott kor.

4. Az n pontu teljes graf éleit kiszineztiik n szinnel, mindegyik szint felhasznalva (n > 3).
Mutassuk meg, hogy kialakul ,tarka” hdromszog, azaz olyan harom ponti kor, amelynek 3
éle 3 kiilonbo6z6 szint kapott.

5.7 Mely grafok parosak a kovetkezs grafok koziil? [9.31]
a) K,, vagyis az n pontu teljes graf;
b) C,, vagyis az n pontu kor;
c) Sk, vagyis a k éld csillag;
d) Py, vagyis a k éld ut;
e) Qn, a 7. feladatsor 4/a feladataban szerepls n dimenzios kocka.

6. Melyek azok az egyszertii paros grafok, melyek izomorfak a komplementeriikkel?

7. Egy klubesten tizennégy 6 vett részt. Egy jaték soran mindenki felirta egy cédulara, hogy
az est folyaméan hany kiilonb6z6 (ellenkezd nemi) partnerrel tancolt. A cédulakon rendre a

3,3,3,3,3,5,6,6,6,6,6,6,6,6
szamok szerepeltek. Bizonyitsuk be, hogy valaki tévedett.

8. Mutassuk meg, hogy tetszéleges hurokélmentes grafbol paros grafot kaphatunk legfeljebb
az élek felének elhagyésaval.

9.% Igazoljuk, hogy tetszéleges hurokélmentes grafbol alkalmas élek elhagyasaval olyan péaros
grafot kaphatunk, melyben minden csiics foka legalabb az eredeti fokszaménak fele.



